



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й № 10

Среда, 16 мая 1962 г.

Цена 2 коп.

Прибытие в Софию советской партийно-правительственной делегации во главе с Н.С. Хрущевым является важным событием.

Советских гостей встречали руководители партии и правительства Болгарии, тысячи представителей трудящихся Софии и окрестных сел. На аэродроме Н. С. Хрущев и Тодор Живков обменялись речами.

СРОКИ СЕВА КУКУРУЗЫ УХОДЯТ НЕ УПУСТИТЬ ИХ — ТВОЙ ДОЛГ, МЕХАНИЗАТОР!

УРОЖАЙ НЫНЧЕ БУДЕТ

Раньше в нашей бригаде, как и во всем хозяйстве колхоза, в яровом клине преобладали овсы. Нынче, наоборот, гороха посеяли почти вдвое больше, чем было в 1961 году, 39 гектаров, овес же занимает только 22. Викой на зерно засеяно 10 гектаров, а льна будет 30.

Надо сказать, что льноводное звено во главе с Антониной Ивановной Соколовой провело немало заботы. Золы собрано столько, сколько никогда не собирали. По 9,5 центнера на каждый гектар посева льна вносим. Уверен, что обязательство — получить по 4 центнера семян и волокон с каждого гектара — льноводы будут выполнены.

Предстоит посеять без малого полсотни гектаров гречихи. Но с этой культурой еще успеет справиться, а вот с кукурузой дальше медлить нельзя. Ее мы будем выращивать на 50 гектарах. Под посевы отведены лучшие участки зяблевой пахоты. С севом задержались ввиду прошедших ливневых дождей. Будем наверх стывать его более производительным использованием кукурузопосадочного агрегата п лучшим качеством. На удобрения не скупимся. Земля под «королеву полей» заправляется хорошо. В компосты было заложено 1250 тонн торфа, 700 тонн навоза, десятки тонн доломитовой и костяной муки. Все это сейчас развозим на кукурузные плантации.

Автопогрузчиком на развозке компостов управляют механизаторы Николай Шипов и Василий Парфенов. Они хорошо потрудились и на подго-

товке почвы под посевы зернобобовых культур. Трактор «ДТ-54» в их умелых руках действовал безотказно.

Севом кукурузы в эти дни и последующим ее возделыванием займется механизированное звено Петра Смирнова. Кукурузоводы полны решимости вырастить и собрать нынешним летом не менее 300 центнеров зеленой массы с гектара.

Бригаде предстоит еще посадить 26 гектаров картофеля. Земля под посадку готовится. На днях займемся и самой посадкой. Картофель наши люди умеют выращивать и наверняка плановое задание — получить 140 центнеров клубней с каждого гектара — будет перевыполнено.

Успешно справлялись с порученным делом севцы Николай Долинин и Михаил Безруков. С особым старанием сеяли зернобобовые культуры Василий Иванович Кузнецов и Михаил Григорьевич Втюрин. Семена они заделали так, что не придерешься. Да иначе и быть не может. Ведь наша бригада является семеноводческой.

Радуют глаз хлеборобов озимые хлеба. Из 160 гектаров посевов лишь на 28 рожь вышла из-под снега невзрачной. Видимо, сказались поздний сев и плохая заправка почвы удобрениями. Но после проведенной подкормки и боронования озимые выжили и на этих участках.

А. КУЗНЕЦОВ,
бригадир третьей полеводческой бригады колхоза «Авангард», Шахунского района.

На кукурузных плантациях

Вчера в сельхозартели «Советская Россия» начался сев кукурузы. Возделывать эту культуру в продолжении всего лета подобраны два механизатора Р. Бровкин и В. Громин. Помогать им будет прибывший на производственную практику в колхоз учащийся Шахунского училища механизации сельского хозяйства Н. Лебедев.

В колхозе планируется посеять кукурузы на площади 235 гектаров. Почва для нее подготовлена на высоком агротехническом уровне. На 50 гектарах богато заложены

органические и минеральные удобрения, на которых и начался сев «королевы полей». Кукурузная сеялка ровно идет по качественно обработанной почве. Два механизатора хлопочут с мерной проволокой, а третий ведет

трактор. За три-четыре дня на этой площади кукуруза будет посажена. На остальные поля дружно вывозится навоз. Труженики колхоза заботятся об урожае важной культуры.

И. НАБОЙКИН.

Перевыполняя нормы

Колхоз «Родина» организованно начал работы на кукурузных плантациях. За последние два дня посеяно 20 гектаров.

Сев кукурузы ведут лучшие механизаторы Павел Подковырин и Михаил Махов. За све-

товой день они засевают кукурузной сеялкой по 10 гектаров, вместо 8 по норме.

Сев кукурузы на площади 90 гектаров колхоз закончит за 9-10 рабочих дней без применения ручного труда.

Механизированное звено действует



В сельхозартели «Заветы Ильича», Тоншаевского района, действует механизированное звено в составе трактористов Василия Михайловича Амосова и Василия Артемье-

вича Тотмянина. Они решили все работы по возделыванию кукурузы, сахарной свеклы и кормовых бобов полностью взять на себя. Агротехническая учеба, подготовка меха-

низмов и почвы к севу у механизаторов уже позади. Сейчас у них самая горячая пора — начался сев этих ценных кормовых культур.

Не сидят сложа руки в эти дни и полеводы. Все трудоспособные колхозники заняты на посадке картофеля. Первой в колхозе начала эту работу Малокаменская бригада, возглавляет которую коммунист Василий Александрович Смирнов. Здесь посадочные работы начались на две недели раньше прошлогоднего. На каждый гектар высаживается по 30 центнеров отборных клубней сорта «лорх».

На снимке: агроном колхоза **В. И. ГОРЕВ** (справа) и механик **И. Ф. ШИБАЕВ** (в центре) дают указания механизатору **В. М. АМОСОВУ** по посеву кукурузы.

Текст и фото **А. КАТАЛОВА.**

ШИРОКИМ ФРОНТОМ

С большим подъемом трудятся в эти дни льноводы опорно-показательного хозяйства «Авангард» Шахунского района. Они широким фронтом ведут посев льна.

Особенно дружно посевные работы идут в Алешинской и Туманинской полеводческих бригадах. Зная основные слабые стороны высокого урожая, они используют все средства, чтобы провести сев в лучшие агротехнические сроки.

Высев северного шелка в этих бригадах проводится конными сеялками. Правильная организация труда на севе позволяет добиваться высокой

выработки — по 6-7 гектаров, вместо 3 по норме. На 15-е мая в колхозе посеяно 30 гектаров льна. Звеньевые М. М. Цветкова и А. В. Бровкина зорко следят за глубиной заделки, за нормой высева семян, за соблюдением всех агрономических правил в связи с биологическими требованиями этой культуры.

Участки под лен во всех бригадах подобраны с осени. В Туманинской бригаде на

каждый гектар внесено по 30 центнеров фосфоритной муки под зяблевое лущение, а весной почва дважды прокультивирована с одновременным внесением по 10 центнеров золы на каждые из 28 гектаров. 4-5 центнеров льноволокна и семян с гектара — вот рубеж, за который борются льноводы хозяйства в четвертом году семилетки.

П. ДОЛГУШЕВ,
агроном.



Автоматическую линию термической обработки сверл сконструировали и изготовили

на Оренбургском инструментальном заводе под руководством начальника заводской исследовательской лаборатории **Л. М. Халдея** — автора многих автоматов, уже действующих на предприятии. Новая линия более чем в три раза повышает производительность труда.

Оренбургскому инструментальному заводу в прошлом году было присвоено высокое звание предприятия коммунистического труда. Коллектив борется за то, чтобы к концу семилетки автоматизировать основные процессы изготовления сверл. Пуск новой автоматической линии — еще один шаг к намеченной цели.

На снимке: автор автоматической линии **Л. М. Халдей**. Фото **Б. Клициницера.**

ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЯ

Придавая важное значение возделыванию кукурузы, правление сельхозартеля «Новая жизнь» разработало и утвердило систему дополнительной оплаты труда механизаторам, колхозникам, специалистам и бригадиром колхоза.

Решено на каждый трудодень, выработанный на возделывании кукурузы (начиная от сева и кончая уборкой), выплачивать дополнительную оплату деньгами в следующих размерах:

При получении урожая зеленой массы от 150 до 200 центнеров—по 10 копеек, от 200 до 300 центнеров—по 12 копеек, от 300 до 400 центнеров—по 15 копеек, от 400 до 500 центнеров—по 20 копеек, свыше 500 центнеров—по 30 копеек.

Полеводческая бригада или звено, добившиеся урожая зеленой массы свыше 300 центнеров на площади не менее 16 гектаров, получают премию

в сумме 75 рублей; на участке не менее 30 гектаров—150 рублей. А бригадир или звеньевой, добившиеся вышеуказанных показателей, будут премированы годовалой телкой или поросенком. Эта же премия будет вручена звеньевому и помощнику механизированного звена, если они вырастят такой урожай на площади 100 гектаров посева.

Механизаторам предусмотрена оплата и за точный квадрат. После появления всходов, когда обозначатся точные квадраты, им будет начислено по 20 копеек за каждый гектар.

Звеньевому, бригадиру, агроному и председателю колхоза при получении указанной урожайности кукурузы дополнительная оплата будет начислена соответственно на 10 процентов выше средней по звену, бригаде и колхозу.

Мы считаем, что введенная нами дополнительная оплата будет важным стимулом в повышении урожая «королевы полей».

М. КОПЫЛОВ,
председатель колхоза.
Шахунский район.

Агитбригады у хлеборобов

На полях колхозов нашего района в самом разгаре весенние полевые работы. Трудящиеся сельского хозяйства полны решимости закончить сев яровых культур в крайне сжатые сроки, что послужит прочной основой высокого урожая в нынешнем году.

В этот период агитбригады наших домов культуры и клубов развертывают свою активность и обеспечивают культурный отдых трудящихся деревни. Для каждого Дома культуры составлены маршруты, по которым они выезжают на места.

Агитбригада Вахтанского Дома культуры, например, побывала в трех бригадах колхоза «Всходы Ильича» (Обанихе, Ермине и Хмелевицах), а также дала концерт в колхозе «Родина». В ближайшее время вахтанцы выедут с концертом в Ново-Шоринскую сельхозартель имени 1-е Мая.

Действенную работу развернула агитбригада Хмелевицкого Дома культуры. Она выезжала с концертами в колхозы «Новый путь», «Земледелец» и «Всходы Ильича».

Агитбригада клуба «Прогресс» дала концерты в подшефном колхозе «Ленинский путь», а также в сельхозартеле имени Литвинова.

Большие планы у агитбригад Черновского, Больше-Широковского и Сяевского домов культуры.

Программы выступлений агитбригад интересны и содержательны, отвечают требованиям сегодняшнего дня, воодушевляют колхозников и колхозниц в этот ответственный период полевых работ трудиться с полным напряжением сил. О выступлениях наших агитбригад поступают хорошие отзывы от труженников села.

Н. ШОХИРЕВ,
инспектор отдела культуры.
Шахунский район.

ШАГ... НАЗАД

Докладчик, ответственный секретарь Шахунского отделения общества по распространению политических и научных знаний тов. Прописнов, много говорил о недостатках в работе. Однако ни красноречие докладчика, ни убедительные цифры, которые он приводил в доказательство упущенного, не вызвали у присутствующих на отчетной конференции делегатов ни активности, ни возмущения. Желающих выступить нашлось только двое.

В чем причина, что в обществе, призванном нести в массы идеи партии, достижения науки и передового опыта, в обществе, созданном на добровольных началах, куда вошли энтузиасты партийной пропаганды, царит тоска и бездеятельность?

Год назад правление наметило содержательные планы. Обновили состав и руководителей секций, к существующим народным университетам добавились университет сельскохозяйственных знаний, намечалось организовать лекторий для родителей и многие другие. Зуд планирования перешел и райкому комсомола.

Страстно желая улучшить воспитательную работу среди молодежи, комсомольские вожаки громко заявили, что они создадут клуб девушек.

Казалось бы, начало положено хорошее. Осталось только претворить в жизнь то, что написали на бумаге, организовать практически.

К сожалению, организаторских способностей и не хватило у правления. Возьмем, к примеру, университет сельскохозяйственных знаний. В колхозах района еще многие культуры выращиваются пс-старинке, в большинстве артелей по существу не занимаются племенным делом в животноводстве. Крайне недостаточно знающих современных методов ведения хозяйства кадров. Правлению университета открывалась неограниченная деятельность.

Но вместо этого председатель правления университета Ф. Т. Комаров на деле не провел ни одного занятия.

Совершенно не работали в течение года сельскохозяйственная и общеполитическая секции. Немного сумели сделать педагогическая и медицинская секции.

Неблагополучно обстоит дело и в низовых лекторских группах. Если судить по отчетам, в некоторых из них внешне выглядит все хорошо. Так, лекторская группа средней школы № 3 гор Шахуньи числится в числе передовых. Но из 64 проверенных путевок только 13 лекций прочитано для рабочих леспромпхоза и колхозников. Каждую беседу, проведенную с учениками, лекторы школы оформляют путевкой. Мало читают лекций члены М. Полдневской, Хмелевицкой и ряда других групп.

Нельзя не сказать и о работе народных университетов. Зачастую намеченные мероприятия в них срывались только потому, что областное правление общества или направляло лектора с другой темой лекции, или совсем срывало занятия. Нередки случаи, когда программа перегружалась, слушатели физически не выдерживали до конца занятий.

— У нас есть опыт работы университета, — говорит на конференции делегат тов. Кантерин. — Первые два года он работал лучше. Теперь об этом приходится только вспоминать.

Недостатков в работе общества гораздо больше. Но их можно было бы избежать, если бы у правления была лучше связь с низовыми коллективами. Это признает и сам секретарь залив:

— Мы к вам не ездим, а вы бывая в Шахунье не заходите к нам.

Так в поисках контактов теряется время, а от этого страдает работа. Уже давно идет разговор о едином планировании работы лекторских групп и партийных организаций, о сосредоточении пропагандистских сил на главных вопросах партийной пропаганды. Но ничего существенного не сделано.

Все эти и другие недостатки и привели к тому, что год от года затухает деятельность общества. Если в прошлом году за первых три месяца было прочитано свыше 1000 лекций, то нынче немногим больше 600.

После XXII съезда партии повсеместно оживилась партийно-политическая работа всех партийных и общественных организаций. Лишь в Шахунье лекторы делают в этом благородном и серьезном деле шаг назад.

Г. ЧИСТЯКОВ.

ОПАСНАЯ МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬ

Комбайнер опорно-показательного хозяйства «Авангард» Иван Михайлович Вахтанов в прошлом году убрал зерновых на своем комбайне 560 гектаров. Такого успеха он добился не случайно.

Помимо хорошего знания материальной части и мастерского вождения комбайна, Вахтанов большое внимание уделяет заблаговременной подготовке машины к работе. Как правило, ремонтирует он свой комбайн сразу же после окончания уборочных работ. Верен этой традиции Вахтанов и в нынешнем году. Его комбайн был полностью подготовлен к работе еще в ноябре 1961 года.

Рассчитывать на успех в предстоящей уборочной кампании могут также комбайнеры Красногорской сельхозартели «Новый путь». Их машины доброкачественно отремонтированы прошлой зимой в мастерских отделения «Сельхозтехника».

Таких успехов, к сожалению, у нас очень мало.

В колхозах района нужно подготовить к работе 106 зерновых комбайнов, 35 безлапчатых жаток, 80 косилок,

17 силосоуборочных комбайнов, 34 льнотеребилки и ряд других уборочных машин.

На ремонт всей этой техники составлен график, который утвержден исполкомом райсовета. По этому графику к 15 мая должно быть отремонтировано 23 комбайна. Сроки уборки приближаются, а из ремонта до сих пор не вышло ни одной машины.

Главной причиной срыва графика по ремонту уборочных машин является то, что комбайнеры заняты на других работах. Некоторые руководители колхозов успокаивают себя тем, что-де до уборки еще далеко, времени хватит. Между тем из опыта известно, насколько вредно сказывается на деле подобная очередность работ.

Вот пример. Колхоз «Советский путь» затянул в нынешнем году ремонт тракторного парка. В результате во многих хозяйствах широким фронтом велись посевные работы, в «Советском пути» в это время был в разгаре ремонт тракторов. Дорого обошлась бы колхозникам беспечность руководства колхоза, если бы районные органи-

зации не послали туда на помощь трактора из промышленных предприятий.

Казалось, что правление колхоза сделает правильные выводы из этой ошибки и исключит ее повторение на следующем этапе полевых работ—уборке урожая. Однако так не случилось. Приведение в порядок уборочной техники здесь не начато и по сей день.

Как ни странно, но подобной же тенденции придерживаются в колхозах «Дружба», имени Литвинова, «Советская Россия» и «Красный Октябрь».

Времени до начала уборки осталось не так уж много. Пришла пора освободить комбайнеров от всяких других работ и сосредоточить их внимание на главном—подготовке уборочной техники к работе. Не сделать этого сейчас, значит поставить под сомнение качество и сроки уборки, а следовательно, иметь большие потери и недобор урожая.

Г. РАТНЕР,
управляющий Шахунским отделением «Сельхозтехника».



ТАДЖИКСКАЯ ССР. Началось строительство трехсоткилометрового газопровода Урсатьевская — Беговат — Ленинабад — Фергана. Уже уложены первые километры труб этой магистрали голубого огня, которая позволит подключить к единой газопроводной системе Средней Азии третью республику — Таджикистан.

Строители газопровода намереваются зажечь традиционный факел бухарского газа в третьем квартале этого года в Ленинабаде.

На снимке: на строительстве газопровода.
Фото И. Кургана.

Награды дружинникам

Завком Сяевского лесохимкомбината по представлению поселкового штаба наградил за активную работу в народной дружке И. П. Смирнова бесплатной путевкой в Василевский дом отдыха, а С. А. Ступень — туристской путевкой на Горьковское море.

Дружинники Н. А. Кротов, Н. А. Баскаков и Б. Прусанов получили ценные подарки. Шесть человек награждены Почетными грамотами.

ЖИВОТНОВОДЫ ШАХУНСКОГО РАЙОНА!

ПО ПРИМЕРУ ТОНШАЕВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

ВЫХОДИТЕ В ПОХОД ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО И МЯСО!

Как добиться резкого увеличения производства животноводческих продуктов уже в текущем году, к чему призвал Центральный Комитет нашей партии тружеников села, этому вопросу и были посвящены кустовые совещания работников ферм Тоншаевского района, проходившие в эти дни в с. Тоншаево, Ошминское и в пос. Пижма.

Участники совещаний — доярки, свиноводы, овцеводы, птицеводы и пастухи — подвели итоги своей работы за зимне-стойловый период 1961—1962 года, поделились опытом рабо-

ты, рассказали о тех трудностях, которые встречаются в их практической работе, наметили пути их преодоления, а также конкретные рубежи, за которые они будут бороться в летне-пастбищный период 1962 года.

Животноводы района единодушно решили выйти в массовый поход за получение большого молока и мяса, взяли на себя социалистические обязательства на летний период.

Обязательства тоншаевцев публикуются ниже.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА животноводов Тоншаевского района на пастбищный период 1962 года

Колхозный скот вышел на пастбища — наступила пора большого молока и мяса. С максимальной выгодой использовать это время для увеличения производства продуктов животноводства — боевая задача тружеников ферм.

Встретившись на кустовых совещаниях и обменявшись своими мнениями, мы, работники ферм, убедились, что нам и впредь нужно напряженно трудиться. Минувшая зима нас многому научила. Она требовала от животноводов больших усилий и только благодаря упорному труду многих из них мы справились с трудностями стойлового содержания скота.

Особенно хорошо поработали доярки Е. П. Сулова из колхоза «Красный ударник», А. П. Шихова из колхоза «Коммунар», А. Г. Мухачева из сельхозартеля «Путь Ленина», а также доярки колхоза «Родина» и многие другие, сумевшие надолго за стойловый период от каждой коровы от 800 до 1100 кг. молока, с честью выполнившие свои социалистические обязательства, принятые на зимний период.

Пеплохо потрудились свиноводы, овцеводы и птицеводы ряда колхозов.

Однако сделанным успокаиваться нельзя. У нас еще имеются серьезные недостатки в работе. На фермах колхозов района только за 4 месяца текущего года допущен падеж

Включаясь в районное соревнование животноводов Тоншаевского района на летне-пастбищный период 1962 года, коллектив доярок колхоза имени Кирова взял высокое обязательство — надолго в этом году от каждой коровы не менее 2200 литров молока.

Наплели весенними соками травы, наступило лучшее время для получения большого молока. Это и хотят использовать животноводы.

На снимке: доярки колхоза имени Кирова М. Герасимова, Т. Филиппова, Т. Трушкова, Н. Спиридонова, М. Степанова, Т. Лачкова, (Н. Кудрявцева.

народившихся поросят, ягнят и телят. За этот же период мы выполнили полугодовой план продажи молока государству лишь на 27 процентов, мяса — на 54,4 процента, яиц — на 41,9 процента. На фермах низка товарность молока.

Мартовский Пленум ЦК КПСС наметил конкретную программу крутого подъема сельского хозяйства. Понимая свой долг и личную ответственность за ее выполнение, мы, доярки, свиноводы, овцеводы, птицеводы и пастухи, посоветовавшись на совещаниях, единодушно решили развернуть социалистическое соревнование за резкое увеличение производства молока, мяса, шерсти и яиц в летне-пастбищный период 1962 года. С этой целью мы берем на себя следующие обязательства:

Получить за летне-пастбищный период не менее 1300 литров молока от коровы, а в течение всего года, как было решено ранее, 2100 кг. Доведем товарность молока на фермах до 80—85 процентов.

Организуем загонный выпас коров с содержанием на пастбищах не менее 15—17 часов в сутки. В жаркое время бу-

Свиноводы Пурловской бригады колхоза «Герой труда» Григорий Константинович Мальцев и его жена Александра Васильевна всегда дружат с газетой. Она — их наставник и первый помощник в работе. С интересом они знакомятся с достижениями луч-

дем использовать ночной выпас коров. Сейчас же, где нет естественных водоемов, на всех пастбищах оборудуем искусственные водоемы.

Во всех колхозах создадим нагульные гурты мясного скота. Используя для их выпаса лучшие огоньки и другие пастбища. Свинопоголовье переведем на лагерное содержание, чтобы при меньших затратах сил и средств кормления добиться наивысших привесов животных.

Примем необходимые меры для улучшения дела искусственного осеменения крупного рогатого скота, свиней и овец. Не допустим яловости маточного поголовья.

В каждом колхозе проведем отбор молодняка для пополнения маточного поголовья всех видов скота. Организуем внимательный уход за этим молодняком.

Мы надеемся, что животноводы Шахунского района, с которыми нам не впервые приходится меряться своими силами, также включатся в соревнование.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ НА КУСТОВЫХ СОВЕЩАНИЯХ ЖИВОТНОВОДОВ.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

ших свиноводов страны и области, учатся у них мастерству.

Однажды Мальцевы прочитали в областной газете «Горьковская правда» о почине свиноводов колхоза «Ком-

САМОТЕК И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ

— Да, здесь порядок... — такие слова можно услышать от каждого, кто побывал на Хлыстовской свиноферме колхоза «Советский путь». И нельзя удержаться от восхищения, проходя вдоль помещения свинарника: чистота, свежесть, во всем чувствуется забота. Вдоль клеток развалились раскормленные свиноматки. Вес каждой даже не искушенный в этом деле человек определит не меньше одного центнера.

— 120 кг., — уточнила свинарка Валентина Роженцева.

— Затянули со сдачей? — сочувственно осведомилась я, надеясь услышать причины, сдерживающие транспортировку свиней на мясокомбинат.

— Что вы, у нас маточное поголовье, а это разовые свиноматки. — указала она на лежащих животных.

Хорошее впечатление, которое сложилось при внешнем осмотре фермы, быстро рассеялось. Более глубокий анализ свиноводческой фермы, которой заведует Г. М. Козлов, дал весьма непримечательный показатель. В прошлом году от каждой свиноматки здесь получено по 14 поросят. Тогда как в передовых хозяйствах более 30. Это явилось следствием плохого использования свиноматок, стихийности опоросов, в результате чего многие свиноматки остались холостыми.

Посоветовавшись между собой и прикинув все плюсы и минусы, супруги Мальцевы решили в текущем году откормить 1 свинью весом не менее 80 килограммов на каждые 1,5 гектара колхозной

пашни. Для этого им потребуется вырастить 256 свиной.

За первые четыре месяца пурловские свиноводы отправили на приемный пункт 39 животных. Для начала неплохо!

Не лучше положение и в этом году. Сейчас на ферме 47 свиноматок. При правильном использовании их можно получить по меньшей мере 400 поросят за один опорос. Здесь же получено 113 поросят, а сохранено 80.

На исходе мая, а из основных свиноматок не опоросилось и половины. Все ли они покрыты, точно никто не скажет. Свинарка Роженцева не скрывает своей неосведомленности.

— Есть холостые, — говорит она, — а сколько, не знаю.

Не вникает в дела фермы бригадир комплексной бригады тов. Козлов. Ссылаясь на занятость, он никогда не бывает на ферме, до нее не доходят руки. В результате все пущено на самотек. Правда, свинарки Роженцева и Козлова стараются сделать все от них зависящее, как можно разнообразят кормовые рационы, наводят порядок. Но при отсутствии квалифицированной помощи со стороны специалистов они не используют имеющиеся возможности для получения большого количества поросят. Опоросы не планируются. Плохая оплодотворяемость свиноматок, их низкая плодовитость являются результатом неправильной техники проведения случки свиней, отсутствия двухкратного покрытия свиноматок разными хряками. Немалый ущерб приносит близкородственное разведение, хотя в хозяйстве имеются все возможности ввести искусственное осеменение. Однако этот прогрессивный метод улучшения породных качеств свиноматок, ликвидации их холостота не нашел применения на ферме колхоза.

Не используется и такой резерв, как разовые свиноматки. Сейчас их 20, вес каждой превышает 100 килограммов. Они настолько ожирели, что потеряли способность к оплодотворению. Такая излишняя задержка с покрытием разовых свиноматок не выгодна для хозяйства.

В 1962 году колхоз обязался продать государству свыше 150 центнеров свинины. Для этого надо вырастить и откормить около 300 голов свиней. Возможность получить нужное количество поросят для откорма имеется. Работникам свинофермы предстоит много поработать, чтобы получить от каждой свиноматки не менее двух опоросов в год, правильно использовать разовых свиноматок, широко внедрить искусственное осеменение свиней.

Для повышения производительности труда надо переходить на групповое содержание подсосных свиноматок.

Н. ШМАРАЕВА.



ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Без согласия комитетов профсоюза

Разбор дел, связанных с восстановлением на работе уволенных рабочих и служащих, показывает, что отдельные руководители предприятий и организаций нарушают трудовое законодательство. Так, в 1961 году народным судом была восстановлена на прежней работе одна треть, а в первом квартале 1962 года — половина всех обратившихся в суд. В большинстве это люди, уволенные администрацией без согласования с профсоюзными организациями.

Директор Сявского лесохимкомбината тов. Дубровин, например, неправильно уволил товароведа Серкова Л. М. без согласия комитета профсоюза. Народный суд, ввиду нарушения администрацией пункта 10 Положения о ФЗМК, восстановил Серкова в прежней должности, с выплатой ему вынужденного прогула за счет предприятия.

В некоторых случаях администрация добивается формального согласия ФЗМК на увольнение трудящихся после издания приказа об увольнении, что является также грубым нарушением закона.

Маслов М. С. с 1953 года работал электросварщиком в Горем-33. За время работы дисциплинарных взысканий не имел. Однако в январе 1961 года он был уволен за нарушение трудовой дисциплины, без согласия местного комитета профсоюза. Стараясь придать законность своему

приказу, администрация, два дня спустя, обратилась в местный комитет, который задним числом и санкционировал увольнение. Народный суд восстановил его в прежней должности, с оплатой за вынужденный прогул. Впоследствии ущерб, причиненный предприятию в сумме 78 рублей, был взыскан с начальника Горем-33 т. Тищенко.

Иногда под видом сокращения штатов незаконно увольняются из аппарата лица, негодные администрации. В феврале 1962 года директором Сявского училища по не пригодности был уволен инструктор физического воспитания Соколов. Фактически Соколов был уволен, как негодный директору работник, который неоднократно писал на него жалобы.

При рассмотрении данного

дела выяснилось, что за 1961 год коллектив училища получил 4 похвальных грамоты за хорошие показатели по физкультуре и спорту, что условно явилось частью заслуг и Соколова, как инструктора по физическому воспитанию.

Народный суд восстановил Соколова в прежней должности с оплатой ему за вынужденный прогул в сумме 35 рублей, которые впоследствии были взысканы с директора т. Макурова.

Из всего этого можно сделать вывод, что нарушения трудового законодательства и связанное с этим восстановление неправильно уволенных трудящихся дорого обходится нашему государству.

К. ОРЛОВ,

председатель Шахунского районного народного суда.

Подарок с дефектом

Восторженно встретили рабочие решение дирекции лесохимкомбината о сдаче в эксплуатацию нового дома № 11, что на улице имени Кирова поселка Сявы. Радость же новоселов была двойной, так как квартиры жильцы получили к новогоднему празднику. Помните, даже в районной газете тогда сообщалось, что рабочие комбината в канун нового года получают подарок — 24-квартирный дом.

Но подарок оказался с дефектом. К дому нет настоящего подхода и под'езда. Дом с трех сторон окружен дощатыми кладовками, которые принадлежат жителям с другой стороны улицы. Они расположены настолько близко к дому, что являются опасными в противопожарном отношении. Хуже того, кладовки создают неудобство для пешеходов. При выходе на проезжую часть сужается сектор обзора, из-за чего люди могут легко попасть под идущую автомашину.

Пять новогодних праздников отметили жители после сдачи дома в эксплуатацию. Свое

недовольство они не раз высказывали на собраниях, конференциях и даже на сессиях поселкового Совета. Однако сдвигов так и нет. Подарок по-прежнему остается с дефектами.

А. СМЕРНОВ.

КОЛХОЗНАЯ НОВОСТРОЙКА

Силами плотников Тоншаевского отделения «Сельхозтехника» в колхозе им. Свердлова началось строительство доильного зала, рассчитанного на 160 коров. В помещении будет установлен доильный агрегат типа «елочка». На дойку можно будет одновременно ставить 4 коровы.

К месту сооружения объекта подвозятся строительные материалы.

А. ТРУШКОВ,
председатель колхоза.

Права ли Дмитриева?

Как неприятно проходить по улице Комсомольской. Здесь нет ни одного вновь посаженного дерева, тогда как отдельные улицы города оделись в прекрасный зеленый наряд.

Лично сам я живу на улице Плаксына. Возле своего дома разбил небольшой скверик, посадил часть деревьев и кустарников, устроил клумбу для цветов.

Однако сохранить зеленые насаждения очень трудно, и я вынужден был их огородить. Но это пришлось не по душе соседям Руденко и Веселовой, дети которых не раз уничтожали молодые посадки. Они обратились на меня с жалобой;

к управляющему железнодорожными домами т. Дмитриеву. Вместо того, чтобы посоветовать остальным жильцам нашего дома последовать моему примеру и посадить по нескольку деревьев, домоуправ пригласила членов комиссии содействия и решила меня пожуричь «за самовольство» в озеленении города?

Нет, видимо, нельзя отнести т. Дмитриеву к числу друзей зеленых насаждений. Не поэтому ли вокруг домов, принадлежащих управлению, которое она возглавляет, так мало зелени?

В. СМЕРНОВ,
пенсионер, г. Шахунья.

Корреспонденты ТАСС сообщают:

Опять напалмовые бомбы

Вьетнамское информационное агентство передает:

12 мая 28 американских вертолетов и примерно 2 тысячи гнодиньдемских солдат предприняли операцию против населения южновьетнамской провинции Кьен-Фонг, расположенной в долине тростников, к западу от Сайгона.

Операцией непосредственно командовал старший советник седьмой южновьетнамской дивизии американский подполковник Фрэнк Б. Клей.

Истребители-бомбардировщи-

ки типа «АД-6» обрушили на население провинции напалмовые бомбы, ракеты и пулеметный огонь.

Во время налета погибло большое число мирных жителей.

Два американских вертолета были сбиты южновьетнамскими патриотами, а вертолет, на котором находился руководитель «операции» подполковник Фрэнк Б. Клей, поврежден и подполковник едва спасся.

(ТАСС).

Переброска американских войск на границу с Лаосом

Хорошо информированные американские источники сообщают, что боевая группа в тысячу человек американских вооруженных сил перебрасывается в район тайландского

города Удон, расположенного на границе с Лаосом.

Тайландское высшее командование заявило, что эти силы останутся там «на неопределенное время».

Нечто большее, чем демонстрация силы

Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк Геральд трибюн» Уоррен Роджерс сообщает, что президент Кеннеди отдал американским сухопутным, военно-морским и военно-воздушным частям приказ выдвинуться на исходные позиции близ Лаоса. Один

официальный представитель сказал, что эта операция представляет собой нечто «большее, чем демонстрация силы».

Роджерс напоминает, что этот приказ отдан после двух чрезвычайных совещаний, состоявшихся 12 мая в Белом доме.

Покушение на президента Сукарно

14 мая в Индонезии было совершено покушение на жизнь президента Сукарно.

Помощник президента подполковник Сабут в официальном заявлении сообщил, что один из членов вооруженной мятежной банды выстрелил несколько раз в Сукарно во время церемонии, состоявшейся по случаю мусульманского праздника.

Подполковник Сабут заявил, что президент Сукарно остался невредим и что покушавшийся арестован. Ранено 5 человек, находившихся рядом с президентом.

Одиннадцатый ядерный взрыв США в атмосфере

Соединенные Штаты провели одиннадцатый ядерный взрыв в атмосфере. По сообщению агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, комиссия по атомной энергии США объявила, что ядерное устройство было сброшено с самолета в районе острова Рождества.

(ТАСС).

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТЯКОВ



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. Пятнадцатилетие своей работы в Грачевском совхозе отметили недавно супруги Анна Федоровна и Яков Ефимович Зябкины — старшие специалисты этого хозяйства.

Сюда пришли они со студенческой скамьи и трудовой путь начали с работы в одном из отделений: Анна Федоровна — зоотехником, Яков Ефимович — агрономом. Оба стали энергично внедрять все новое, прогрессивное, изучать опыт лучших хозяйств, достижения сельскохозяйственной науки. Партийная организация совхоза приняла молодых специалистов в свои ряды. В дальнейшем Анна Федоровна была назначена главным зоотехником, Яков Ефимович — главным агрономом совхоза. И тут во всю ширь развернулись способности талантливых организаторов сельскохозяйственного производства.

На животноводческих фермах в результате хорошо налаженной племенной работы поднялась продуктивность, выросло поголовье, улучшилось качество стада. Повысилась и культура земледелия, выросли урожан, увеличилось производство зерна.

Сейчас под руководством специалистов Зябкиных в совхозе внедряются прогрессивные приемы содержания животных, в полевых севооборотах на смену окончательно вытесненным травам пришли кукуруза, горох, бобы, пшеница. У совхоза с каждым годом появляется все больше и больше возможностей.

На снимке (справа налево): Яков Ефимович и Анна Федоровна Зябкины беседуют с трактористом совхоза Михаилом Коршиковым. Фото В. Михалева.

Фотохроника ТАСС